

上海市快递行业 党建、文明创建工作简报

2021 年第 27 期（总第 337 期）

上海市邮政管理局党建办、文明办编

2021 年 8 月 23 日

上海市邮政管理局召开 快递员群体合法权益保障工作推进会

为深入贯彻落实习近平总书记关于快递员群体权益保障工作的系列重要指示批示精神，切实做好快递员群体合法权益保障工作，根据 8 月 6 日在贯彻落实快递员群体合法权益保障工作专题部署会上的安排，近日，上海市邮政管理局局长冯力虎主持召开快递员群体合法权益保障工作推进会，专题研究部署快递员群体合法权益保障工作，相关处室负责人参加会议。

会议首先由参会处室分别汇报近期快递员群体合法权益保障工作落实情况和下一步工作计划。会上，冯力虎局长

就做好快递员群体合法权益保障工作提出五点要求：一是要成立上海局快递员群体合法权益保障工作领导小组，细化工作任务，确定职责分工，明晰完成时限；二是要召开快递员群体合法权益保障工作座谈会，倾听企业和快递员诉求，制定切实可行的落实方案；三是要做好快递员权益保障工作精神宣贯、文件解读、调查研究，确保工作任务有效落地。四是相关处室要积极宣传贯彻文件精神，组织文件内容学习，并加强与相关部门和国家局对口业务处室的工作衔接，推动工作取得实效。五是要对照文件细化工作内容，着重加强规范市场秩序、强化市场监管、优化作业环境、规范加盟管理、完善激励约束机制、建立合理的利益分配机制、完善职业发展和保障等方面工作。

下一步，上海局将按照会议精神，切实履职尽责，细化任务举措，狠抓贯彻落实，保证任务有效落地，确保工作取得实效。

上海市邮政管理局领导班子成员 赴党史学习教育联系点开展“我为群众办实事”专题调研

为进一步扎实推动“我为群众办实事”项目，上海市邮政管理局领导班子分赴各党史学习教育联系点开展专题调研。在浦东邮政管理局，冯力虎局长听取了“两进一出”、邮

政快递枢纽中心建设、非公党建等重点工作汇报；在青浦邮政管理局，余洪伟副局长听取了服务乡村振兴、加强快递员群体保护、工会入企等工作汇报；郑小鹏副局长实地考察了黄浦区浦惠公寓公租房项目和虹口区大型居住社区彩虹湾红馥里智能快件箱使用维护情况。

调研组对各派出机构所做的工作表示肯定并对后续工作提出要求：一要继续抓好党史学习教育。深刻领会贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，将学习效果转化为实际成果，助力行业发展。二要持之以恒抓好各项重点工作。对智能快件箱企业要强化依法监督，督促企业依法依规使用，切实维护用户合法权益。在持续做好疫情防控工作的基础上，不断提升末端服务水平，做好公租房、行业工会等工作，持续推进快递员群体保障。三要不断强化与地方政府沟通交流。充分认识到与地方政府沟通努力的重要性，不断优化辖区行业发展环境，实现辖区行业高质量、高水平发展。

调研组强调要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，要聚焦办实事，结合“暖蜂”行动，深入推进“我为群众办实事”重点任务切实保障快递小哥合法权益，为邮政快递业高质量发展做出贡献。各派出机构表示要以此次调研为契机，多思考，抓住关键问题，加强工作部署，持续推进各项重点任务，真正做到办实事、办好事。

中国邮政集团有限公司上海市分公司

研究部署统筹推进疫情防控工作

近日，中国邮政集团有限公司上海市分公司召开党委会，深入学习、坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要指示批示精神，落实李克强总理批示和孙春兰副总理在国务院联防联控机制会议上的讲话要求，听取市分公司疫情防控工作汇报，研究部署统筹推进上海邮政疫情防控工作。

会议指出，要深刻学习领会习近平总书记重要指示精神，坚决扛起疫情防控的重大政治责任，紧急行动起来，把疫情防控作为当前最重要的工作，从快从严从实筑牢疫情防控防线，坚决克服松懈麻痹思想，坚决落实各项防控措施，坚决遏制聚集性疫情的发生。

当前，尤其要重点做好人员排查、出行管理、健康管理等疫情防控工作，按照网格化管理防控要求，做到排查不漏一人、管控不漏一人、监督检查不漏一环。减少人员出行安排，落实“谁申请、谁负责”“谁审批、谁负责”。对一线从业人员（包括外包人员、餐饮、物业、保洁等重点人群）要做好健康监测管理，实行“持证上岗”“持健康码上岗”等管理措施。要认真抓好重点区域环节的精准防控。重点生产场所包括口岸环节、国际邮件快件处理场所以及风险地区周边网点等，严格执行当地海关、政府防疫要求，坚持“外防

输入”“人物同防”。做好各类防疫物资的配置、使用和储备，严查生产流程中的隐患、漏洞，坚决消除薄弱点、风险点。

申通快递有限公司开展公众 CPR+AED 急救知识培训

8月19日，为了增强职工的安全意识和应对突发事件的反应能力，掌握急救的基本知识和基本操作技能，申通快递有限公司工会与人资行政品牌中心联合举办公众 CPR+AED 急救知识培训，培训以线上、线下的形式同时进行，共有 100 余名一线职工参加了培训。

此次培训特邀上海合恩医疗、美国心脏协会国际培训导师向大家讲授急救的重要性、基础知识、心肺复苏操作、AED（自动体外除颤仪）使用方法等有关知识。尤其对如何在事故发生第一时间采取正确、有效的应急措施，最大限度地在救护人员到来之前，协助挽救生命作了详细讲解，并就生命体征识别、心肺复苏、AED 设备操作在内的急救技能，与员工进行了详细的讲解和一对一模拟操作示范。

参训职工纷纷表示，本次 CPR+AED 急救知识培训很实用，不仅学到急救知识，还现场实践了具体操作步骤，基本具备了紧急救护的技能，将把今天所学到的急救知识运用到日常的工作和生活中去，并向企业职工和身边的朋友家属进行宣传 and 普及，让更多的人树立起安全防范意识。

通过本次培训，不仅增强了申通员工爱惜生命，关爱他人的意识，还提高了自救、互救能力，提升了救助他人、奉献爱心的责任感，也为申通快递安全文化建设注入了新的内容。

中通快递股份有限公司上海管理中心成立党支部

8月16日，中通快递股份有限公司上海管理中心党支部成立。成立仪式上，集团党委副书记、副总裁张建锋宣读《中共中通快递股份有限公司上海管理中心支部委员会成立批复文件》，纪委书记和上海管理中心党支部书记共同揭牌。

党支部书记指出，面对新时代、新形势，基层党组织作为党的先进性建设的主体，要始终保持思想不退化、观念不老化、能力不弱化，充分发挥党员先锋模范作用和党支部战斗堡垒作用，为经济社会及公司发展添砖加瓦。并要求大家做好三方面学习行动：一要学习“开天辟地、敢为人先”的首创精神，二要学习“坚定理想信念、百折不挠”的奋斗精神，三要学习“立党为公、忠诚为民”的奉献精神。

上海韵达货运有限公司工会慰问上海一线快递员

近日，上海韵达货运有限公司工会联合上海公司先后前往松江西部公司、嘉定江桥公司、静安公司开展高温慰问。在看望奋战在一线的员工，传递来自总部的关怀外，还为大家送去了矿泉水、毛巾等慰问品，把“清凉”送到坚守一线的韵达快递小哥身边。

每到一处，韵达工会主席就与各网点负责人展开深入交谈，详细了解网点高温天气下防暑降温工作落实情况以及一线快递小哥工作和生活、保险购置等情况，并叮嘱网点负责人在高温季节一定要关心一线快递员生活和作息，做好防暑降温工作，确保一线员工身体健康和劳动安全。

一句句叮嘱、一个个礼包，传递着韵达总部的关怀，传递着工会对大家的关心与问候。大家纷纷表示，将立足本职，用火热的服务回报客户，为韵达的高质量发展贡献自己的一份力量。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交党委办公室，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，上海市快递行业协会，各快递企业
